
 

 

 
       

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Ενίσχυση του ΕΚΑΒ Μαγνησίας με οχήματα και προσωπικό  

Μόνο 36 διασώστες του ΕΚΑΒ εξυπηρετούσαν την περιοχή της Μαγνησίας μέχρι τον 

περασμένο Σεπτέμβριο εν μέσω δύσκολων μηνών με τις έκτακτες υγειονομικές 

συνθήκες που διαμόρφωσε η επέλαση της πανδημίας του κορωνοϊού. 

Σύμφωνα με το Σωματείο Διασωστών ΕΚΑΒ Μαγνησίας και τον τοπικό τύπο, από το 

Σεπτέμβριο το ΕΚΑΒ ενισχύθηκε συνολικά σταδιακά με 10 διασώστες ως επικουρικό 

προσωπικό που θα έχουν σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου για δύο έτη.  

Με την προσθήκη του προσωπικού οργανώθηκαν και λειτουργούν καλύτερα οι 

βάρδιες του ΕΚΑΒ, εξυπηρετώντας αποτελεσματικότερα την υγειονομική μεταφορά 

των πολιτών της Μαγνησίας, ενώ έχουν ενισχυθεί αποτελεσματικότερα και τα 

Κέντρα Υγείας του Νομού.  

Αίτημα του Σωματείου αποτελεί η στελέχωση του ΕΚΑΒ Μαγνησίας με περισσότερο 

μόνιμο προσωπικό, ενώ πάγια θέση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αποτελεί η περαιτέρω 

μοριοδότηση των διασωστών ΕΚΑΒ που έχουν υπηρετήσει ως επικουρικό 

προσωπικό τη διάρκεια τη πανδημίας, σε μελλοντικές προκηρύξεις για μόνιμες 

προσλήψεις διασωστών. 

Μέσω διαγωνισμού που διενέργησε η Περιφέρεια Θεσσαλίας, αναμένεται εντός 

περίπου τριών μηνών να έρθουν στη Θεσσαλία 10 νέα ασθενοφόρα με το σχετικό 

εξοπλισμό. Σύμφωνα με το Σωματείο Διασωστών, το ΕΚΑΒ Μαγνησίας λόγω του 

αυξημένου πληθυσμού και των περιστατικών που καλείται να διαχειριστεί, αλλά και 

λόγω της παλαιότητας πολλών οχημάτων του, θα πρέπει να παραλάβει τουλάχιστον 

3-4 από αυτά.   

Αυτή τη στιγμή το ΕΚΑΒ Μαγνησίας διαθέτει τέσσερα ασθενοφόρα που πάρθηκαν 

από τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, πέντε από δωρεές (τέσσερα του 

Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος και ένα της ΕΒΟΛ), ένα ασθενοφόρο του 1985 και ένα 

ακόμη ασθενοφόρο του 1998, ενώ σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, το 2018 και 
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χωρίς τις αυξημένες ανάγκες που διαμόρφωσε η πανδημία, το ΕΚΑΒ Μαγνησίας 

διακόμισε 14.000 περιστατικά ετησίως. 

Η Μαγνησία είναι μια περιοχή η οποία λόγο της γεωμορφολογίας της και των 

πολλών ορεινών, ημιορεινών και απομακρυσμένων περιοχών της, έχει αυξημένη 

ανάγκη από έναν επαρκή στόλο οχημάτων ΕΚΑΒ, ώστε να καλύπτεται επαρκώς στις 

ανάγκες υγειονομικής μεταφοράς τόσο ο εν γένει αυξημένος πληθυσμός της, όσο 

και όσοι διαβιούν στις δύσβατες και απομακρυσμένες περιοχές της.  

Επειδή, από το Σεπτέμβριο το ΕΚΑΒ ενισχύθηκε συνολικά σταδιακά με 10 

διασώστες ως επικουρικό προσωπικό. 

Επειδή, με την προσθήκη του προσωπικού οργανώθηκαν και λειτουργούν καλύτερα 

οι βάρδιες του ΕΚΑΒ, ενώ έχουν ενισχυθεί αποτελεσματικότερα και τα Κέντρα 

Υγείας του Νομού. 

Επειδή, εντός περίπου τριών μηνών να έρθουν στη Θεσσαλία 10 νέα ασθενοφόρα 

με το σχετικό εξοπλισμό. 

Επειδή, το ΕΚΑΒ Μαγνησίας καλείται να διαχειριστεί αυξημένο όγκο περιστατικών, 

ενώ πολλά οχήματά του είναι αρκετά παλαιά.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να υιοθετήσει την πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για περαιτέρω 

μοριοδότηση των διασωστών ΕΚΑΒ που έχουν υπηρετήσει ως επικουρικό 

προσωπικό τη διάρκεια τη πανδημίας, σε μελλοντικές προκηρύξεις για 

μόνιμες προσλήψεις διασωστών;  

2. Προτίθεται να προμηθεύσει το ΕΚΑΒ Μαγνησίας με τουλάχιστον 3-4 

ασθενοφόρα από τον πρόσφατο διαγωνισμό που διενέργησε η 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, λόγω του αυξημένου πληθυσμού και των 

περιστατικών που καλείται να διαχειριστεί, αλλά και λόγω της 

παλαιότητας πολλών οχημάτων του; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




